

PRINCIPATELE-UNITE.

Această foaie este de două ori pe săptămână Miercuri și Sâmbătă.

Prețul abonamentelor: Pentru un an 24 Sf. Pentru 1/2 an 12 " Trei luni 6 " O linie pentru abonarea se va plăti cu 30 n.

DIMBOVITA

Abonarea se face la librăria Chist. Ioanin et C-ia Romanov strada Linskanilor, iar prin distrikte la D. sekretari ai Administrației și la korespondenții librăriei. Ori ce abonament trebuie plătit în dată cu subscrierea.

FOLIA POLITICĂ ȘI LITTERARĂ.

INSCIINȚARE.

DD. abonații care nu au plătit abonamentul pe trimisură se termină până la Oktombrie, și rugați să vine-voiască a trimite banii la administrația zărnă-lăși Dimbovicei, cât se va putea mai târziu, strada Linskanii, magazia Xrist. Ionin și komn. Romanov. Asemenea și Domniile vor voi a se mai abona pe trimisură la Oktombrie, și rugați să vine-voiască a face cunoștință la administrația acestor ziari înk de akșma.

Administroposl jspnalasli.

București, 26 Septembrie

Ne aflăm în ajunul unei revoluții care va aduce în țara noastră libertate: sunt a se trece în leiți principii egalitari și liberali. Cei kemați să facă această mare lăkrare revoluționară sunt Ministerul, adăptările, și Komisiunea Centrală. Aceste trei organe, ka să poată să lăkreze în spiritul acestor principii divine, trebuie să-mi facă din aceste principii religioasă lor; soarta a voit să fie altfel organele legislative, formate săb akționează și guvern ce înșăm eră aservit partidei anti-naționale, retrograde, a dat o majoritate enimikă kă totși a principiiilor liberale ce era kemaț să adonteze.

Era o konsekvință ka Komisiunea Centrală să fie formată în majoritate de retrograzi. A fost, era o konsekvință ka Ministerul să fie format de retrograzi; Prințipele Kăza, s'a întămplat să fie dintre acei Români independenți ce nașinea a năstă să aibă ink în sînși ei. Kredința politikă a principielă, a prevăzut kă trebuie o stavilă acestor adăptări, și a refuzat a inkredința Ministerul maiorităței adăptărei. Daka acest Minister a fost retrograd să progresist, nu știm; ceia ce știm de sigur este kă nu a șmat inspiraționelor maiorităței din adăptare prekșm ar fi făkt'o și Minister emit din sînși unei partide sklave a unei dinastiile ce dominaș în adăptare. Nu zicem din kontra, această stavilă arănkă în kălea adăptărilor a năstă fi plătind și inkapabilă de a pleka fruntea maiorităței retrograde; a năstă să aibă ero-rile și slăbiciunile lui; cel puțin, daka nu a năstă învinde, kănciunile unei maiorităței tărbate, nu a inkăratat aceste kănciuni.

Să revenim la organele legislative. Ele trebuie desființate, și alte alegeri făcute.

Această idee ce o repetăm ink de la cele întăși zile a le alegeri Domnului, este

aprobată de toată partea dreaptă ce dorește a vedea realizate artikolele liberale și egalitare din Konvenție. Această manieră de a rezona este foarte logică, și defiem pe oricine ar putea să dovedească din kontra. Konvențiea proklamă înbăntădirea soartei țărănilor și lasă kălea deskișă până la a lor împroprietăre kă desptăgărire. Kșm se va putea face cea mai mică înbăntădire pentru acesti oameni, pe cât timp maioritatea Adăptărei va fi formată de oameni ce nu vor să arze desure nici o înbăntădire în soarta țărănească? Konvențiea proklamă desființarea privilețiilor, monopolurilor. Kșm se vor desființa oare kând maioritatea organelor legislative se kompone de privilegiați și monopolizatori? este aproape un an de kând există aceste kornuri kemaț să eșkăte Konvențiea, și țărăni sunt inkă klăkăși, privileții inkă există; monopolurile sunt inkă ka în timpii lor cei frămomi.

Daka ar trebui să înșăim aici toate kemaț ce maioritatea kornurilor legislative, și să arănce să desființeze, ar trebui să facem o listă lungă, este destul aceste kestiuni ka să dea o idee.

Nu vedem dar realizându-se doringele nașionei, prin eșkăționea Konvenției, de cât în desființarea Adăptărilor.

Ka să ajăncem akolo, ori kare ar fi Ministerul, fie acesta să altă, trebuie să-mi facă programă sa, și pe această programă să skrie în kăp: Desființarea kornurilor legislative. Fără această programă ori kare ar fi Ministerul, pentru noi, o mărțrisim, va fi și Minister de la kare nu am avea să astentăm nimic. Ar mări în momentul năsterei sale, ar fi și minister de rea kredință.

Aici și numai aici se va găsi sekretul anomaliei ce domnește. Pe cât timp aceste organe legislative vor fi în viață kă maioritățile lor, Konvențiea va fi o literă moartă; inemiciii libertății se vor adăptăși înprejuriile acestor două standarde; odată abțăte, ei se vor risini.

Kând Ministerul nu va înțelepe această, sîntem siguri kă Domnului o va înțelepe.

Sunt mări kare, voind să arănce un vâl de doliș, o kăloare neagră asăpra partidei liberale, și prin șmare poziționei aktuale a țării, sășădin kă partizanii acestei partide să semănat diskordia între toate klasele societății; kă țărălor le plăce a vedea para fericiți, dar nu kă meziile ce voesk liberalii a întrebănda. Ka să nu kondemnăm pe nedrept, să șerșetăm ce să făkt această oameni ka să merite blama celor ce-mi înșămesk titlul de stilă și de protektoři ai patriei.

Să nu ne afăndăm mai năinte, și să șerșetăm fautele liberalilor de la epoca cea mai

apropiată. După o propagandă kontingă de kîni-va ani, spiritele Românilor începă a se iniția, și a reinvia astfel în kît revoluțione de la 848 fă ekspresia șingă a unei reinvieri naționale. Kă întristare însă vărșăm kă o mare parte din țărăni cei mai buni, din membrii societății kare pînă atănci făra la kîrmă, trektă kiar frontiera, ka să nu ia parte kă nașione, și nici să assiste la manifestățiile ei. Dar pentru ce înși părășim patria tokmai în timpul kînd se cerea reforma, ameliorății? Pentru ce nu lărgă kă toți parte ka să klădească noșl edificiuș social? De temere? Le vom răsănde kă nu. Adăk-mi aminte devisă konstăției; respekt la persoane, respekt la proprietate. Iasă și înși mărțrisească kă i s'a primejdit cel mai mik lăkră, de kătre cei ce părăta stindardul libertății. Arate numai kă să voit să vie la lăkră, și să fost reinșăși. Nimini nu i a depărtat; din kontra mai multe apeluri li s'a făkt, dar inimile lor nu mai simbatiza kă țara, și kă interesele personale kare se mierdea. Făcea frate de frate, și tată de fiș, prekșm kînd ar fi fost bolnavi de cea mai kontăpioasă boală. Și inkă mersăș pînă akolo de păsăș pșșșile în frații lor. Dămnezeș va răsănti odată acestor infami renegați.

Nu șim mult acest timp, kăci intriga și perfidia, instrămente ale infernului, rezămi a dărimă totși, și a adăce miseria și desolățione. Osmanlii trektă Dăptărea, și patrioții askășăși sășășăși începă a se ivi; și șure a dispăta în liniște beneficele de mai năinte, arma cea mai lășă, le fă tădărea: kăci kare șerșă ameliorăția soartei Românilor, și respektul astonomiei noastre, făra privileții ka inemici ai patriei, și tădăși în mîinele streinului Osmanliș. Akșm ceea ce fă mai ales, mai instrăit, se nărdă, și nu răma-se de kît krima kontrarie. Iți așzeai năingind ne frate, din kolo ne mikșl fiș, mai năinte ne tată, kare kă toți făra transportă la Brăsa. Pentru komulektarea operei, iatș veniș și vecini de la Prăș. Ceea ce indășpănda Osmanliilor trektă kă vederea, Rămiș, îndemnăți de uatrioții nomtriș, lășă, și șm-pășăș mărșștirile. Era lăkră jalnik ka să vazăș cineva pe Romîn kiar în mijloklă kăzășilor, și vărșănd ne cine voia. Nămele acestora ar trebui șăblikate ka să i kănoască toată lămea, ka să știe ori cine ne fiș demonșăși, kăci ei nu săș nici o remășkare, și fi vezi ka nimte trăntori, trăind în șărcina Statșăși.

Zecă ani nenorocății de la Brăsa netrektăș, făra kă konfrății lor să le șerșă libertatea. Englitera însă, vărșănd această indiferență, kășetă șingăș la răbdărea kă kare esilății șșferișă atăta timp, făkt să li se dea libertatea. Benigi în țara lor, ne cine a reinșăși? Nu i săș kemaț pe toți șăbt stindardul lor



tot d'asna koloarea planetei dominante, mi injez astăzi ceea ce aș adorat erī, saș adora astăzi aceea ce aș persekstat erī, toate făr-kendz-le, fărz prinčiniș și nșmaī dșne nische misere kalkșle a falsei konsiderații, mi a interesșlș mi mai miser inkș. Am lșdat in-sș tot d'asna prinčinele liberale mi ūeneroa-se mi am isbit ka ne nische frađi ne ūei de o reliđione politikș kș noi; am nłns ne ūei ūe, din rșș inuđđ, aș anșkat kalea strimbș; dar am sperat kș bșnzl simđ va lșmina ne ūei kș bșnz kredingș dintr'aceshia, mi'i va adșe in stasla patriei.

Kredeam in-sș kș statorničz mi nș fărz reson, kș kșnd kassa de inčertitșdine va in-četa, tođi ačestī amșđiđi mi rșzčđiđi, tođi a-čestī minčinomī kalkșlatorī vor inđeleđe ade-vrșatș lor interes mi se vor adșna kș sin-čeritate imprejșrșl altarșlș patriei, imprejșrșl alesșlș nađiđei, mi vor konkșra kș kșrșđe-niș de inimș la progressl mi feričirea patriei.

Čei tșziș veniđi, dar veniđi kș inima kșratș, ar fi fost pentrș noi ka mi vekīl mi inčerkadıi adevrșadı fi ai patriei.

Mșrtșrisim in-sș kș indignađionea kș ničī odatș nș am fi ūstșt krede a vedea in sīnșl ačestei referičite đrī oamenī ama de korșnđi de pasizne, in kșt, sīfīnd mi patrie mi Dșm-nezeș, sș se arșne orbesče in kaosșl perđi-đișnei mi sș konspire in kontra feričiriđ đr-rii lor, kīar in momentele in kare se trakta desure soarta ei, dșsre soarta a 5000000 de oamenī ne kare, kș perfidia ne bșze, ačestia iī nșmesk končetșđeni mi komnatriođi. In-tr' ačeste inime bastarde klokotea de mșlt timp șn fok infernal kare din kīnd in kīnd arșnka kște o skīntee lșgșbrș. Skīntea anșrea, șnoi perea, lșșnd dșne sine inđoial, indignađi-nea, fiorsl; darș totșl era a șnoi șn misterios ūe abia lșsa sș se vazș kobe nīndea o pradș.

Se inđeleđe dar pentrș ūe spiritsl libe-ral era tșrmentat de inkietșdine, mi se revol-ta la ūea mai mikș nekșviingș, intokmaī pre-kșm o santinelș, fidelș datoriei sale, observș kș defiendș orī ūe nekșnoskșt ar anoniao; se inđeleđe pentrș ūe bșnziala șnei petiđi in-fame fărz atșta șgomot, indignș ne șni mi sș-pșrș ne alđi.

Era darș ūeva, mi era fărz inđoialș; de nș era o petiđișne șpnidș, eraș komplotșrī okșlte mi infame kare șneraș benefičișrī din reșl mi rșinarea đeriđ; ačest komplot, dșne ūe slei đara de banī, trimise emisariđ sei ka nische sūirite ale reșlș kș sș ūearș streini-lor rșșinea mi șmilirea đeriđ ūe ia nșskșt, ūe ia kreskșt, kare a mșrit ne koniđ lor mi kare nș refșsa bine-fačerile sale kīar ștrșne-pođilor ačestora. Dșne ūe lșkrarș mi se si-lirș in van a denigra ne alesșl nađiei ka kon-spirator, akșm se restrīng in đarș, inī kon-čentreazș ūsterile, mi vor a pșne mșua ne kșrșmș.

Am komurimat pșrș ači indignađionea noastrș, mi am fost kam asurīl kīar kștre frađiđi noștriđ ūe nș'mi, moderaș ardoarea, nș pentrș kș skșzam pșrtarea voastrș, ūi pen-trș kș nș kredeam kș veni merđe pșrș la așta restate.

Akșm voiđi, Domnilor, a đșverna đara? Vș inmeladı. Lșsađi mai bine oamenilor de bșna kredingș a pșne ast șopor bșn ne kalea kon-stiđiđionalș, dșne spiritsl Konvenđiei; mi kīnd toate vor fi intokmite, fiđi sigșrī kș nimeni nș vș va voi vre șn rșș. Voi ađi fost ne-dreppī kștre ačest șopor blīnd mi bșn; dīnsșl va fi đeneros kș voi. Dar pșrș atșbči lșsađi!

in pace; fačeđi ūel pșđin, kșm aszim kș aș de gīnd a fače mai mșlđi: dșčeriňv de kel-tșđiđi in đrī streine averile ūe vș đr đara kș atșta pardialitate.

Invitșm astșzi in nșmele interesșlș mi feričiriđ đrī in-tređi, ne tođi patriođiđi ūei a-devrșadı, ne tođi bșrbađiđi kș ideī liberale mi đeneroa-se, a șita nșangele ūe le par a e-sista in-tre șniđ dintr'inimī, a komurima mșnia ūe kș drept kșvșnt nasče in sșfletele lor per-fidia ūelor rei, mi fărz a șita kș sșnt oko-liđi de pșđiniđ rși mi perfizi, a se șni tođi in-tr'șn kșđet, in-tr'o voiňđș sure a realiza ma-rea misișne a đenerađișnei pșesente, *Ređene-rarea Romāiei*, ne kalea leđilor mi a Kon-venđișnei, misișne frșmoasș pentrș fie-če om ūe are inimș kșratș, misișne sakrș pentrș fie-če adevrșat Romșn.

Nș mș adresez kștre inimile egoiste mi falșe, kștre kanetele fărz ideī mi prinčiniđ; nș mș adresez kștre ačei servi ai servilismș-lș mi kličei, kștre ačele slșđi ale ambigīșnei personale mi meskine: ačestia pentrș noi sīnt ka mi morđi.

Z.

### Despre ačiunea publică și cea privată.

(Șrmare).

Prin art. 4 leđisitorșl noștrș ia doș dis-poniđișni: mai in-tiīș sș pronșnđe in đenere, kș toate deliktele sșnt nșbliče mi se intent de prokșror kīar fărz konkșrșl pșrđei vștș-ate, mi apoiș konstatz in prinčiniș kș ar fi deliktele private, pentrș kare prokșrorșl nș mi intent ačestia akđișnea sa fărz rekșzișniđia pșrđei a sșferit lesișnea, sșbordonīnd ak-đișnea nșblikș, ūelei private.

Konstatarea ačesta ūe o fače leđisitorșl noștrș prin art. șnračitat, este nșmaī in prin-činiș, fărz sș ne arate mi kaz de delikte personale.

Daka s'ar fi onrit ači leđisitorșl, dșne kșm kred partizani opinīșnei kontrariđ, negre-miș kș s'ar fi nșs in kontradikđie kș prinčini-đișl lșat mai șsș, kīnd a zis kș jșdekștorșl katș sș se konforme kș litera leđei mi sș n'o denișeaskș, kșčī atșnčī s'ar fi lșsat la arbitrarīđ jșdekștorșlș a aleđe kș ūstere de-likte personale, mi prokșrorșl nș poate intenta akđișnea sa fărz ūererea vștșmatșlș, mi prin șrmare iatș in ūe anomalie am fi kșzșt mi la ūe nenoročire am fi ajșns.

Dar leđisitorșl noștrș nș s'a onrit ači; kșčī, dșne ūe prin ačel art. 4 a konstatat in prinčiniș kș sșnt mi delikte private, ne șrmș a venit sș ne arate kare sșnt ačele de-likte ne anșme mi neste kare jșdekștorșl nș poate deniși.

Ama ne aratș mai in-tiīș kazsl art. 7 Proc. Penală, kīnd șn Romīn a komis o kri-mș kontra altsī Romīn, in-sș in-tr'o đarș stre-inș. Romīnșl vștșmat, adikș pačintelee, in-formiňdș-se in đara sa poate ūere de la pro-kșror anlikadișnea nedensei konsīnđenslș seș, daka in-sș nș'mi a priimit'q așreia, mi prokș-rorșl nșmaī dșne ūererea pačinteliđi poate ak-điona ne vștșmștor; de la sine in-sș nș.

Kare este kassa ačestei disponiđișni?

Gīndiňdș-se ūine-va mai profșnd, va rș-mīnea konvins, kș sočietatea dakș nedense-mte ne șn delikșent, kășza e kș prin, delik-tșl seș komis in trīnsa, a vștșmat ordina so-čialș, a tșrșrat pșblikșl, mi sočietăđei iī e-

ste de nečese restabilirea ordinei sale; pro-kșrorșl in asemenea kaz fărz a mai așčenta rekșziđișnea pșrđei vștșmate, intentș de la sine akđișnea pșblikș in nșmele sočietăđei.

De șnde șrmeazș *per a contrario senso*, kș orī de kīte-orī deliktșl nș este konkis in sočietate, ūi așreia, de mi sșvřmit in privi-đa șnđi Romīn, tșrșrarea noastrș din nșn-trș nș poate avea lok, mi sočietatea n'are ūe ordiňz sș'mi restabile.

Iatș dar pentrș ūe akđișnea pșblikș a prokșrorșlș, in kazsl art. 7 este denendiňz ūelei private mi n'o poate intenta dekīt in a-kord kș ačesta.

Sș trečem la șn alt asemenea kas, eș-čenđional, voim sș vorbim adikș de art. 266 kombinat kș art. 268 „al III“ C. P.

Orī ūestișnea este ardikatș pentrș șn a-dșlteriș. Leđeia zīče kș nșmaī bșrbatșl poa-te porni nīrș de adșlteriș kontra femeī sale. Prokșrorșl dar nș poate ači akđiona ne fe-meia adșlterș, fărz rekșziđișnea bșrbatș-lș seș.

Pentř ūe oare mi ačeastș disponiđișne?

Trebze sș șuim kș leđisitorșl kīnd se disnșne a krea o leđe, tīnde la mai mșlte nrevizișni; kare toate konkșrg sure știlitatea pșblikș. Disponiđișnea ūe a lșat leđisitorșl noștrș ači, nș este indentikș kș ačeia din art. 7:

Este adevrșat kș prin adșlteriș, onoarea pșblikș este ofensatș kș prin șrmare morali-tatea pșblikș are trebșiňđș de korekđișne, kș prin șrmare, in fine, o asemenea ūerere de nedeaňș, ar fi trebșit rezervatș sočietăđei d'a drentșl, dar leđisitorșl konsideriňd kș kon-sekșingele adșlteriđlș sșnt skandaloase, kșčī ele nș sșnt alt dekīt divorđișl pronrimente zis, konsideriňd kș șn divorđiș e mșlt mai nertșrșbtor interesșlș pșblik, dekīt nedeaňsa ūe s'ar anlika ađentslș in adșlteriș, konside-rīnd in fine kș de s'ar fi lșsat ačeastș akđi-șne in mīna prokșrorșlș s'ar fi nșskșt poate mșlte abszșrī; pentrș toate ačeste konsidera-đișni dar leđisitorșl noștrș silit fiind, a sșbordonat akđișnea pșblikș d'adșlteriș, ūelei pri-vate; mi iatș dar mi ači kare a fost kășza ačestei disponiđișni.

Șn alt kaz in sșřmit in kare akđișnea pșblikș nș se uoate intenta indinendinte de ūea privatș este mi kazsl art. 287, C. P. a-đikș kazsl de raut.

Ači daka xșnitorșl se va fi kșnșnat kș xșniita fatș, prokșrorșl nș poate intenta ak-đie de disolđișnea kșștorī nīčī a se inđi-đa xșnitorșlș vre-o osiňdș, mai inainte de desfiňđarea kșnșniđ ūe se lasș la anrečierea ačelora, al kșrora konsiňđimīnt erea de ne-čese șure sșřmirea ačei kșnșniđ.

Ama dar, art. 7 Proc. P. art. 266 kom-binat kș art. 268 al III mi art. 287 C. Pen. sșnt ūele trei eșčenđișni adșse la regșla đe-neralș din art. 4 Pr. Pen. akđișnea pșblikș se intentș indinendent de ūea privatș.

Afarș de ačeste trei eșčenđișni leđeia nș-maī prevede nīčī șna, mi daka leđeia nșmaī prevede, nīčī jșdekștorșl asemenea nșmaī poa-te prevedea, kșčī ūe e el mai mșlt, dekīt șn instrșment fatal al voiňđei leđisitorșlș!

Nș e dar, dșne kșm opiniez șni, foarte ignorent mi pernīčios pentrș sočietate, kș am avea mi delikte private mi nșbliče; kș ūele private ar fi ačelea kare adșk o infakđie mai mikș leđei.

Kș ačeastș akđișne nș nșmaī kș ne am nșne in-tr'o flagrantș kontradikđie kș prinči-pele leđei, kșčī deliktele la noi nș sșnt de kīt nșbliče mi ūele trei kaze șnramenđionate



ne sânt dekit eschepişni adse la ayeastă re- gârlă, dar afară de ayeasta, ce e mai mslt mi mai nefericit, este kă am kădea în arbitrarisl jădekătorilor, anrechiind ei, dşne voinda lor, ce de mslte ori poate fi rezăltatsl, şnei igno- renşe, saş lipsă de esneriindă, kare sânt de- liktele ce se sokotesk pşbliče, mi kare sânt cele priivate.

Mare anomalie într'adevăr, mi msltz ne- noroçire ar prodşce o asemenea latitşdine!!

Ioan I. Palş.



• Çitim în Bşletinşl Mşnicipal.

**ZIAR.**

Şna din kestişnile ce merită a traçe a- tendişnea atştt a înaltelor kornşri leşixitoare kştt mi a nştereş esekştive a dşrei, mi kare ar trebşi regşlate kştt de kşrşnd în spiriţşl Konvendişnei, este mi ayea a strşinilor lo- kşitori ştabilş în dşră.

Ayeastă kestişne, priviţş din toate pşnk- ţşrile de vedere, prezentă astşzi în societatea noastră mai mslte anomalii çe'mş aş orişinea d'o parte în infşşingele strşinilor ce din ne- noroçire pentră Romşni s'aş eserçitat în dşră în timpiş trekşđi, de alta în neglişnşa ce aş- toriţşđile pşbliče řespektive aş avştt despre datoriile lor, saş în infşşingă lor despre drep- ţşrile Romşnilor ce dekşrg din aştonomia dşrei.

Ast-fel, vedem kşr kiar în Bşkşremţi, ka- nitala dşrei, mai mşldi strşini sânt pşnri- etari de nemişkştoare fşrg kă sş fi înçetat, mai 'nainte saş în şrgma kşmpşrtoriş a celor pşnrietzđi ce aş, de a fi sşđidi.

Înçelepem kş tribşnalşl respektiv a nş- ţştt fi amşpit aşşpra legalişşriş aktelor de vîn- zarea şnor asemenea nemişkştoare, presen- ţşndş-li-se de kşmpşrtoriş alđii pşmşnteni saş îmşmşntenişđi, ne kşnd adevşrtăđii kşm- pşrtoriş eraş sşđidi, kare, în ayeastă kşali- tate, nş sânt iertăđi de leçe a deveni pşnri- etari de kştt nşmaş în oraşşl Bşrgila; nş pş- tem însş krede ast-fel mi ne aştorişđile po- lişienemşl, kşçl ayeştea aveaş mi aş mijloa- çe mai mşlt de kştt ori-kare alta a kşnoamte çine este adevşrtatsl pşnrietar al ori-kşrei ka- se, pşrvşliş saş lok din oraş, mi kş toate ayea, pentră strşiniş deveniş pşnrietariş în- tr'şn mod fraşđşlos relativ la pşoibişşnea la kare'ş sşşşne leçe, n'aş çerştt a se lşa mş- şşri kă ayeş strşiniş ori sş se lenede de pşo- tekşişnea konsşlarş sşb kare se aflş, remşind sşşşmi la toate îndatorişrile la kare sânt sş- pşmi pşmşnteniş, saş sş se anşleze vînşzarea kştrs dşnşii a pşnrietşđilor ce aş.

Din ayeşte gremeli ale aştorişđilor po- lişienemşl resşltă mai mşlte nekşviinşe: strş- iniş pşnrietar ori de kşte ori e vorba de e- serçişişl şnş drent çe dş pşnrietatea imo- biliarş, pşetinde a ş se rekşnoamte ayeş drent; kşnd însş e kestişnea de datoriile ce atrape dşpş sine ayeastă pşnri- tate, aleargş la pşo- tekşişnea konsşlarş de kare şine, mi skapş ast-fel de ayele datoriş, kare anoi remşn oriş în greştatea celor-l-alđii pşnrietariş pşmşnteni saş în a Statşşl. Afarş de ayeştea, s'a vş- zştt kassriş în kare, kiar pentră kşlkşriş de lo- kşriş de veçinştate între şn pşnrietar pşmşn- tean mi şnşl sşşşs strşin, aştorişđile kom- petente a resolve asemenea diferende aş pşri- mit intervendişnea konsşlarş în favoarea pşo- prietarşşlş sşđit, mi aş çerçetat kassa de pşri- gonire fađş kş şn delegat din partea konsş- latslşl respektiv, çeea ce ni se pare o aba-

tere pşea mare din partea a celor astşritşđi în dispređşl leşilor noastre mi al drentşrilor jşrisdikşişnei teritoriale.

Konsilişl Mşnicipal al kapitalei Bşkş- remşl, avşnd mşlte okasişni sş kşnoaskş din esneriindş ayeşte nekşviinşe în çele ce se a- ting de atribuşişnile sale de şn interes çene- ral al tştslor çetşşenilor.

Konsiderşnd pştestađiile ce resşltă din ayeaştt din partea çetşşenilor d'onarte în kontra şa mi de alta în kontra strşinilor de kare e vorba;

Avşnd în vedere kş sşntem în timşl în kare şrgmeazş a se pşne kapştt şnor asemenea nekşviinşş;

Konsiderşnd kş daka membriş Mşnicipa- litşđii ar mai lşşş sş se pşelşşpşaskş ayeaş- ţş stare de lşkrşri, ş'ar façe kşlneimş atştt în- aintea konştingei lor, kştt mi înainte pşbli- kşşlş kapitalei ne kare-l represintş mi ale kşrgia interese mşnicipale sânt kiemađi sânt datoriş a sşşşine din toate pştingile lor;

Konsilişl, în şedingă şa de astş-zş 22 Septemvriş, 1859, a gşşit de kşviinşş sş roaçe ne D. Ministrş din Întrş kă sş bine-voiaskş a lşa dispoşişniş kă tođi strşiniş ce se gş- sesk astş-zş pşnrietariş de nemişkştoare în Bşkşremşl, ori sş se lenede de jşrisdikşişnea konsşlarş de kare şin mi şb remşriş sşşşmi la leşile dşrei şmi la toate îndatorişrile ce aş mi çeş-l-alđii pşmşnteni, saş sş renşnşe la drentşl de pşnrietate, vşnzşndş'miş pşnrietş- đile, într'şn termin ce li se va fiksa, altora ce not fi pşnrietariş dşpş leçe; sş roaçe a- semenea mi ne D-l. Ministrş al Jşstişiei kă sş bine-voiaskş a invita ne tribşnalele res- pektive kă în viitor sş nşmaş legalişeze niş şn akt de vşnzare şnei pşnrietşđi şmi şne pşnz nş se va înkredinşa bine kş çe şne aratş de kşmpşrtor este în adevşr çl kare a kşmpşrtat ayea pşnrietate, iar nş nşs de vř'n strşin sş fakş ayeasta pentră dşnşl; mi tot odatş sş ia îmşreşnz kş D. Ministrş din Întrş mşşşriş kă, în kas de a se dovedi din kontra atştt çel ce s'ar arşta la tribşnal kă kşmpşrtor kştt mi adevşrtatsl kşmpşrtor sş fiş sşşşmi la penalitşđi serioase, iar vîn- zarea sş se anşleze îndatş.

Ayeştt ziar se va komşnika kş adresele Konsilişlşl Mşnicipal amşndoror DD. Mini- striş zimiş mai sşş şne sşřmşitşl pentră kare s'a înkeiat.

(Semnađi) Membriş Konsilişlşl Mşnicipal: I. Zalomil. I. K. Petresks, Xr. Poli- xroniad, I. I. Melik.

**ZIAR.**

Dşpş dispoşişşnile lşate de onorabila Mşnicipalitate a kapitalei Bşkşremşl, în şnire kş domni denştađi de maşalale mi aprobate de gşşvern relative toate ayeştea la façerea çiş- nişlşl pşşnei, sşb-skrimşii çe am fost nşmşđi a forma o komişie într'adins pentră ayeaştt operădie, pşoçedşnd îndatş kş modşl pşreskris în ziarele pşeçedente, mi sşvřmşnd lşkrarea, astş-zş la 22 septemvriş anşl 1859, ne-am a- dşnat în pşetorişl mşnicipal, mi am înkeiat ayeştt ziar al însşrgşinşriş noastre. Konform ziarşlşl din 2 aşgşşt înçetat, am kşmpşrtat doş-zeyiş mi mease mi jşmşttate kila griş din jşdeçele Pşov, Pşaxova, Vlaşka, Teleorman, Ialomida, mi din oborşl kapitalei. Din ayeşte 26 mi jşmşttate kile s'a lşat treiş kile din toa- te kşalitşđile kş analoçie; s'a kşntşrit gşşşl neçişřşit mi a dat okale 1214.

Dşpş çe s'a çişřşit mi s'a înçřşđit, kşn-

ţşrşndş-se iarşmiş a dat okale 1196. În şrgmş mşçinşndşse a emit fşşnz okale 1158, kare çernşndş-se a dat 846 okale fşşnz kşrgatş, mi tşrgiçe 31 mi jşmşttate tşrgştoriş saş okale 312.

Ayeaştt fşşnz fabrikşndş-se a dat 870 okale jimblş mi 288 pşşne dreantş la dra- mşriş mi de kşalitatea ce se vede din pşobele ce s'a neçetşsit mi şa adşş în pşetorişl Mş- nicipalitşđii.

S'a fşkştt anoi sokoteala çişnişlşl ast-fel. Leş. par. banş.

Treiş kile fabrikate kşte leş 172 parale 36 doş banş  $\frac{23}{33}$  kila, sokotit ne pşređşl în to- tal al kşmpşrtoriş a  $26\frac{1}{2}$  kile însemnate mai sşş . . . 518 30 2 $\frac{1}{2}$

Kielţşelile fabrikşriş kşte leş 50 de kilş, pşekşm ş'a şrgmat mi în trekştt. . . . 150

Kişttigşl brştarilor, so- kotit kşte doş parale la okş ne 1158 bşkşđi. . . . 57 36

Totalşl kostşlşlş mi al kielţş- elilor. . . . 726 26 2 $\frac{1}{2}$

Se skado pşređşl tşrgşgelor kşte leş doş tşrgştoarea. . 63

Resşltş pşređşl în total 663 26 2 $\frac{1}{2}$

Kare îmşşşđindş-se kş kşřşđimeş de 1158 bşkşđi, resşltş pşşnea ne pşređşl de doş- zeyiş parale okaoa mi jimbla ne doş-zeyiş mi patş, mai remşşnd brştariş datoriş pşblikşşlşl leş doş parale treiş-sure-zeyiş, kare li se vor şine în seamş în viitor.

Kş ayeşte pşređşri şrgmeazş a se vşnde şşşnea mi jimbla, ne treiş lşniş de la 1 oktom- vriş viitor, bşnz la kşalitete, dşne pşobele ce a ş çişnişlşl mi dreantş de patş sşte dra- mşriş şmi kare şkatş.

Çe-o pştestađie din partea brştarilor kş çiş- nişlşl nş s'a fşkştt în regşlş çl în defavorşl lor pşekşm sânt obiçinşđi, sşb-skrimşii am sokotit de kşviinşş a deslşmi kş ei nş not avean niçl şn kşvşnt, fiind-kş toatş lşkrarea ne am şil- lit a o façe în konştiinşş, dşpş kşm ne am fşrgşđşit, mi pentră dşnşiiş este şn profit, kşçl kşmpşrtştoarea gşşşlşl s'a fşkştt într'şn timş favorabil pentră brştariş, din kassş kş la mer- çerea noastrş şrin distrikt, am gşşit gşşşl ne treerat mi ne dizmşit, din kare îmşreçşrgşriş a resşltat pşređşriş mai marş dekştt s'ar nştea kşmpşrga astş-zş.

Ayeştt ziar va bine-voi onorabila Mşnicip- alitate a'ş sşşşne şne aurobare.

Sşbsemnađiş Ioan Boambş, Pantazi Pşneskş, Iordake Atanasiş, Teodor Dob- robiçl, Dşmitrş Andreiş, V. Kon- stantin, Dimitrie Iarka, Ioan So- tir, Xr. Polixroniad, membrşl Konsilişlşl mi M. Momşiş, Ko- misarşl poligienesk de Rosş.

**ANUNS INTERESANT.**

Çine doreşte sş vazş şn lşkrş kare nş s'a mai vşzştt înkş în lşme, mi çine voieşte sş ia şn esemşlş de o konstrşkşişne soli- dş konsçinşioaşş, sş meargş la noa zidire a şnitalslşl Pantelimon, lşngş bariera Kolintini, intrare gratis, mişniş de vşzştt. Se vor pşriimi vizitatoriş toatş zioa mi kiar înserat kşnd este lşnz. Konfrăđii nostriş ziarimşlş vor bine voi a repşodşce ayeştt anşşđ.